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Условные обозначения 
В своих описаниях, которые собираюсь регулярно выкладывать в этом блоге, я использую текстовые 
обозначения, потому что их легко набрать в любом редакторе.  

Обозначе
ние 

Название Пояснение USA English British 
English 

п.  Петля  Не путать с прибавкой ) Stitch Stitch 

ВП воздушна
я петля  

…или звено цепочки Chain (ch) Chain (ch) 

СС Соединит
ельная 
петля или 
соединит
ельный 
столбик 

Крючок вводят в петлю, с которой нужно 
соединить; захватывают крючком рабочую нить и 
протягивают её сразу через две петли, лежащие на 
крючке. Фактически, «соединительный столбик» и 
«полустолбик» вяжутся одинаково.  

  

ПС Полустол
бик 

При вязании ему соответствует 1 петля подъема.  Slip Stitch (sl 
st) 

Single 
Crochet (sc) 

ПССН полустол
бик с 
накидом 

Иногда, называют "прочный столбик" 

Делаем накид и затем вяжем полустолбик, 
провязывая одновременно ТРИ ПЕТЛИ на крючке. 

Half Double 
Crochet (hdc) 

Half Treble 
Crochet 
(htr/htc) 

СБН столбик 
без 
накида 

Крючок вводят в петлю предыдущего ряда или 
цепочки (тогда во 2-ю петлю, не считая петли на 
крючке), захватывают нитку и вытягивают петлю. 
На крючке образовались 2 петли. Опять 
захватывают нить и протягивают ее через 2 петли, 
лежащие на крючке. При вязании рядами, СБН 
соответствуют 2 петли подъема. 

Single 
Crochet (sc) 

Double 
Crochet (dc) 

ССН Столбик с 
накидом 

Накидывают нить на крючок от себя, вводят крючок 
в петлю предыдущего ряда или цепочки (тогда в 3-
ю петлю от крючка, не считая петли на крючке), 
захватывают нитку и вытягивают петлю до уровня 
петли, лежащей на крючке. На крючке образовались 
3 петли - вытянутая петля, накид и ведущая петля) 
(рис.1а). Затем вновь накидывают на крючок нить и 
протягивают ее через 2 первые петли на крючке 
(вытянутая петля и накид), снова захватывают нить 
и протягивают ее через 2 последние петли на 
крючке (рис.1б). На крючке остается 1 ведущая 
петля.  

При вязании рядами, ему соответствуют 3 петли 
подъема. 

Double 
Crochet (dc) 

Triple/Trebl
e (tr) 
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Обозначе
ние 

Название Пояснение USA English British 
English 

СС2Н Столбик с 
двумя 
накидами 

 …соответствует 4 петли подъёма Triple/Trebl
e Crochet 
(trc) 

Double 
Triple/Trebl
e (dtr) 

СС3Н Столбик с 
тремя 
накидами 

…для выравнивания ряда, в начале нового ряда 
нужно сделать воздушную цепочку из 5-ти петель 
подъема 

Double 
Treble 
Crochet (dtr) 

Triple Treble 
Crochet (ttr) 

СС4Н   Triple Treble 
Crochet (trtr) 

 

У(2,СБН) 
или 
просто У 

Убавка 
две петли 
в один 
СБН 

Две петли нижнего ряда провязать вместе 
столбиком без накида. Чтобы не было дырочки, 
провязываем петли вместе, пропустив нить через 
обе петли. Т.е. первую петлю не довязываем, 
оставляя на крючке, и вяжем вторую, провязывая в 
заключение обе петли: и недовязанную, и вторую. 

sc2tog – 2 
single 
crochets 
together 
(decrease) 

 

У(3,ССН) убавка 
три петли 
в один 
ССН 

Три петли нижнего ряда провязать вместе 
столбиком с одном накидом 

  

П(СБН,СС
Н,СБН) 

Прибавка  Провязать все указанные столбики в одной петле.    

П Прибавка 
простая 

Два СБН в одну петлю нижнего ряда.   

Пико(6) Пико Пико из 6 ВП pikot  

  Группа столбиков с одной вершиной Cluster (cl)  

  Рачий шаг из СБН reverse sc  

Что-то * 
Число 

Повтор Означает, это что-то нужно повторить столько раз, 
сколько указывает число. Например, СБН*3 – 
связать подряд три СБН. (СБН + П) *3 – значит, три 
раза повторяем СБН и прибавку.  

rep – repeat  

Кольцо амигуруми, 
волшебное кольцо, 
скользящая петля…  

Первый ряд вяжется на свободной петле, которую 
потом затягивают, формируя круг из связанных 
столбиков. Есть две техники исполнения 
волшебного кольца. См. в Интернет. Лично я вяжу на 
кольце из ниток.  
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Примеры описаний 

Круг 

Кольцо амигуруми. 

1: СБН*6 = 6 петель.  

2: П *6 = 12 п. 

3: (П + СБН) *6 = 18 п. 

4: (П + СБН*2) *6 = 24 п. 

5: (П + СБН *3) *6 = 30 п.  

6: (П + СБН *4) *6 = 36 п.  

И т.д.  

СБН – столбик без накида. П – простая прибавка: провязать два СБН в одну петлю нижнего ряда. 

 

Как обвязать яйцо от киндер-сюрприза 

Расчет петель дан для пряжи 100г - 300м, 100% акрил, крючок 2 мм. Обвязка сплошная. 
Рукодельницы придумали, как обвязать это яйцо, чтобы получилась коробочка с рабочей крышечкой. 
Но я опишу простую сплошную обвязку.  

Если мы собираемся нанизать обвязанное яйцо, как бусину, на ленточку или шнур, то в нём нужно 
заранее сделать отверстия на торцах.  

Кстати, кроме яйца от киндера, эта же обвязка подходит контейнеру для перчаток, который входит в 
комплект некоторых непрофессиональных красок для волос.   

Кольцо амигуруми. 

1: СБН*6 , стянуть кольцо по размеру отверстия. 

2: П *6 = 12 п. 

3: (П + СБН ) *6 = 18 п. 

4: (П + СБН*2) *6 = 24 п. 

5: (П + СБН *3) *6 = 30 п. Отметьте чем-нибудь окончание этого ряда. 

6-16 ряд: без изменений = 30 п. Если вы вяжете рыхлее меня, то рядов без изменений может 
понадобиться меньше. Вставьте яйцо вовнутрь и примерьте, сколько рядов без изменений нужно в 
вашем случае. Рядов с убавками будет столько же, сколько рядов с прибавками в начале вязания.  
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Симметрично убавляем: 

17: (СБН*3 + У) *6 = 24 п. 

18: (СБН*2 + У) *6 = 18 п. 

19: (СБН + У) *6 = 12 п. 

20: У*6 = 6 п. 

затянуть по размеру отверстия, если мы будем оставлять отверстие для, например, шнура. 

У – простая убавка: две петли нижнего ряда провязать вместе одним столбиком без накида. Чтобы не 
образовалось дырочки, провязываем, пропустив нить через обе петли. Т.е. первую петлю не 
довязываем, оставляя на крючке, и вяжем вторую, провязывая в заключение обе петли: и 
недовязанную, и вторую. 

 

 

Адрес моего блога, посвященного амигуруми, 
http://www.liveinternet.ru/users/aleksa2014/rubric/5210634/  

http://www.liveinternet.ru/users/aleksa2014/rubric/5210634/
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